

## 习近平主席访问巴西将进一步拉紧两国人文交流纽带

据新华社电 外交部发言人林剑12日表示,习近平主席即将对巴西进行国事访问,将进一步拉紧两国人文交流纽带,为中南跨越山海的友谊续写新篇章。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,习近平主席近日复信巴西友好人士,引发热烈反响。巴西各界友好人士纷纷表示,习近平主席的复信为巴中友好和两国关系发展提供了新动力。发言人能否介绍有关情况?林剑表示,近日,习近平主席复

信巴西圣保罗州坎皮纳斯市前副市长恩里克·特谢拉,来自巴西—中国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量,引发广泛积极反响。“巴西各界友好人士纷纷表示深受鼓舞,热切期待习近平主席访问巴西,愿继续为深化巴中友谊贡献力量。”林剑说,中巴友好源远流长,像长江和亚马孙河一样奔腾不息,友

谊之桥让两片热土万里相连。约200年前,首批中国茶农漂洋过海到巴西种茶授艺,播下的友谊之种如今已长成参天大树、开花结果。

“人民友好始终是中巴关系发展的力量源泉,我们相信,习近平主席即将对巴西进行国事访问,将进一步拉紧两国人文交流纽带,为中南跨越山海的友谊续写新篇章。我们也欢迎更多巴西朋友来中国走走看看,亲身感受中国式现代化的万千气象。”他说。

《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》公布

### 明年起 法定节假日增加2天

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》(以下简称《决定》),自2025年1月1日起施行。《决定》共2条,主要规定了以下内容。

一是全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日,增加后春节放假4天(农历除夕、正月初一至初三),劳动节放假2天(5月1日、2日)。

二是全体公民放假的假日,可合理安排统一放假调休,结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

此外,根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》,对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天。

### 第十五届中国航展开幕 空军36型武器装备亮相

据新华社电 第十五届中国航展12日在广东珠海开幕。开幕式当天,国产歼-20、歼-35A、运油-20等多型战机进行飞行展示,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队劲舞长空,静态展区内各型各类制空作战与空中打击、无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导装备成体系亮相,展示人民空军转型跨越崭新成就。

记者在现场看到,空军歼-20、歼-16、运-20、运油-20和空警-500、轰-6K、红-9B等36型武器装备集中亮相。其中,中型隐身多用途战斗机歼-35A首次振翅中国航展,红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等新装备首次展出。

12日上午,首先进行飞行表演的是空军八一飞行表演队,6架歼-10呈现了五机水平开花、六机斤斗、六机横滚等动作,不仅精彩震撼,同时也具备很高的实战价值。4架歼-20以钻石队形低空通场,向来宾致意,随后带来了前双机通场、战术转弯、俯冲,后双机通场、垂直爬升等精彩动作。

此外,本届航展上,空军首次开设地面院校招生展区,全面展示4所生长军官学员招生院校的专业特色和办学育人风貌;空军装备修理系统14家企事业单位,首次以“空军装备修理技术”为主题集中参展;招展展区运用了裸眼3D、全息投影、虚拟现实等技术,布设了视觉功能、身体适能、飞行潜能等招飞选拔特色仪器设备,吸引参展观众特别是青少年感受空天文化。

导读

### 听音湖文心号 观光船启航

A02

## 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

# 全力救治伤员 依法严惩凶手

# 加强风险源头防控 严防发生极端案件

## 李强作出批示

据新华社电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近

平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法

严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务

院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

## 丹灶镇举行2024年产业发展大会,发布四大行动计划

# 中集湾区新能源中试产业园落户丹灶

珠江时报讯 记者黄斌报道 11月12日,丹灶镇举行2024年产业发展大会,发布“出海”“人才”“艺术”“链接”四大行动计划,中集湾区新能源中试产业园项目现场签约落户丹灶。南海区委书记顾耀辉出席活动。

抢抓省、市、区大力发展中试产业的新机遇,中集湾区新能源中试产业园项目落户丹灶。该项目计划用地总面积约150亩,总投资额约12亿元,建成后将为仙湖实验室科技成果产业化项目及湾区内一批成长性较

好的科创企业、新能源项目提供高标准、都市型、总部式中试产业配套载体支持。

现场,丹灶镇发布了“出海”“人才”“艺术”“链接”四大行动计划。

在出海行动计划方面,丹灶旨在发挥鼎菱跨境电商华南区域总部项目等龙头带动作用,助力更多“丹灶优品”直通海内外。鼎菱亚洲投资基金投资建设的鼎菱跨境电商综合服务华南区域总部项目,计划建设跨境运营服务中心、商品展销中心、孵化

培训基地和综合配套中心四大功能板块,打造跨境商品交易、跨境流通服务、供应链管理、仓储配送一体的复合功能产业园区。

人才行动计划则是旨在强化对科技创新团队的引育,打开科技创新和产业创新互促双强的新局面。现场,佛山仙湖实验室副主任卢焯华介绍了林建园院士团队铝合金轻量化总部项目,项目将致力打造成为国际领先的轻量化技术开发与制造创新平台。

艺术行动计划方面,今年丹

灶镇创计划中提出,要以“文化产业特派员制度”为抓手繁荣人文经济。今年国庆期间,“墟游记2024·罗行艺术墟”共计接待游客约15.3万人次,实现旅游收入约1500万元。

在链接行动计划方面,会上举行了丹灶镇内上下游关联企业和优质产品供应商供需对接签约仪式,强化链式协作,促进产业内循环,增强经济发展的自主性和稳定性。

“本次大会向社会各界展示丹灶致力打造‘中国氢都,科创

丹灶’,全力推动高质量发展的决心、信心和行动力。”丹灶镇镇长钟强表示,丹灶镇重点发力“万亩千亿”大湾区新能源产业园等平台建设,力争全年供应产业用地1000亩,项目签约总额不低于300亿元,让好项目能够引得进来、快速落地。

南海区副区长劳剑锋表示,丹灶镇要进一步为加快科技成果转化“搭梯子”,为推动企业交流出海“搭台子”,为促进产才共进互促“配对子”,推动高质量发展再上新台阶。

## 南海举行乡村研学启动大会,发布七镇街的研学点和精品路线

# “研”途看南海 “乡”遇好风光

践、乡情文化等主题,也有红色革命、工业科技、劳动教育等元素。

本次大会的主题是“乡见·家南海”。所谓“乡见”,就是通过乡村研学,把“乡情教育”的课堂搬到广阔的乡村去,让学生重新发现和认识南海,增强他们对家乡的认同感。

“最好的课堂在阅知家乡的路上。我们诚挚地邀请每一位南海学子,积极参与乡村研学活动,走近南海的文化地标、风景名胜与美丽乡村。”南海区教育局副局长田树民向全区中小学生发出乡村研学倡议,期待广大学子在研学中开阔视野、增长知识、提升能力,更加深刻地理解、热爱家乡,成长为南海的“代言人”。

随后,南海乡村研学地图发布,主办方特别制作了线上研学地图小程序,市民可通过小程序了解七个镇街乡村研学点和路线的图文信息。

此外,由学校、家委,村(社区)导赏员、文化协会、文旅集团、村办企业等代表组成的南海区首批乡村研学“推介官”也在现场亮相,他们将结合各自工作,将南海优质的乡村研学产品更好地推向社会。

“教育是南海的金字招牌,要把乡村研学作为加强区情乡情教育的有力抓手。”南海区常委、组织部部长韩峰表示,希望通过乡村研学抓区情乡情教育,培养广大学子对南海的情感认同,同时也要让外来学子、新市民群体都参与其中,一边研学,一边深入了解南海,共享南海发展成果。

(相关报道详见A03-05版)



学生们走进丹灶罗行艺术墟,探寻好风景。

佛山市新闻传媒中心记者/陈锦雄 摄

特写

## 丹灶首发团超500名学子“走读”有为之乡

踏秋寻知,收获成长。11月12日,在南海区乡村研学启动大会现场,丹灶组织了研学首发团,带领超500名学子兵分四路“走读”有为之乡。

流淌千年的仙泉是什么样的?如何辨别中草药?南海氢能产业的发展如何?在“传统+未来”穿越之旅路线中,学生们行走在四通八达的青石古巷里,游览仙岗村八景、“炼丹”仙桃、粤剧古舞台等,感受独有的岭南古文化气息;化身“小神农”体验中草药辨识课堂,深入了解中草药的神奇之处;打卡南海氢能馆,体

验馆内模拟驾驶氢能汽车和震撼的5D影院,探览“氢”世界。此外,学生们还走进康士柏的“氢电小屋”,沉浸式感受氢能在实际生活场景中的应用体验,充分感受未来能源的魅力。

此次丹灶乡村研学游共推出4条路线,除了“传统+未来”穿越之旅,还有“水乡+工艺”体验之旅、“文化+智造”探索之旅、“艺术+手作”追寻之旅,带学子们走进仙岗、罗行、西城、银河及镇内企业,感受家乡之美和丹灶制造。其中,“文化+智造”探索之旅是全区

首条跨镇街研学路线,通过整合区内资源,实现本地学子在了解家乡的同时,也可以了解其他镇街的发展情况。

从感受千年古村的文化积淀,到“泡馆”了解氢能产业发展脉络;从“文化+体验”领悟有为精神、感受非遗,到生产一线动手实操;从与艺术展览品“对话”,到体验广式点心制作……在“研”途之上,学子们更好地开阔视野、增长知识,领略家乡发展新面貌。

文/佛山市新闻传媒中心记者 李阳 陈时然 通讯员 谢淑君 骆睿